CIFP NAUTICOPESQUERA Curs: 2024-25

Grup:MAP33B

Avaluacié Modul: OMF - soluci6 Data:11/03/25

Nom del alumne/a:

Qualificacio:

Criteris de qualificacio:
Temps: 100 min
Observacions: Cada nombres sense unitat resta 1 punt

Ejercicio 1: 3p
Los datos de una instalacién frigorifica son los siguientes.
Refrigerante R404A.
Potencia del compresores P, =1kW , v,=0°C , v.=45°C ,SE=20K
y SC=10K.
Temperatura de descarga 60 °C.
a) Indica la presion de evaporacién que se mide con el puente de manémetros.

b) Indica el calor latente y el calor sensible absorbidos en el evaporador en Ili—é

C) Calcula la eficiencia de la instalacion.
d) Calcula la potencia frigorifica.

e) ¢Sisube la temperatura de condensacién a 55 °C, la de descarga a 80 °C
y el SE = 30 K, a qué valor cambia la eficiencia? Justifica la respuesta con célculos.

f) ¢A qué valor cambia la potencia del compresor? Justifica la respuesta con calculos.
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CIFP NAUTICOPESQUERA Curs: 2024-25

Grup:MAP33B

Avaluacié Modul: OMF - solucié

Data:11/03/25

Ejercicio 2: 1p

a) Elige un evaporador para una instalacién con Q,=0,62kW , v,=—4°C

—Co —_ 10
Uaireentrada_5 C y Uairesalida_ 1°C

b) Indica el valorde AT=0,, -0,

aire

EVAPORADORES DE TECHO INCLINADOS
PARA CONSERVACION Y CONGELACION

s,

0 0%

SER...
=y | |
P 100"
e
- —
P T
Ty oy
i d
Serie COMERCIAL «CR» - R404A - Aluminio blanco
Codigo | Modelo | € | codigo | Modelo €
SEPARACION DE ALETA 4,5 / 9 mm
SIN DESESCARCHE DESESCARCHE ELECTRICO
CR-1 204,00 | MFoi111 | €R-1-ED 249,00
CR-2 22800 | mFoiii2 | cR-2-ED 258,00
CR-3 25200 | MFEDi112 | CR-3-ED 206,00
CR-4 34200 | MFoi11i2 | CR-4-ED 390,00
CR-5 aro,00 | mFoi1115 | CR-5-ED 452,00
CR-6 498,00 | wFo1116 | CR-6-ED 568,00
CR-7 619,00 | MFoi1117 | CR-7-ED 697,00
idad dad
a Ventilacion Tensin | Consumo | Peso | Desc. T%n“;ﬁwap Tmll
Modelo Inl:';i ) | maxiud. | neto ;
?;“iﬁ']' Ho 0 | Flecha (A Kg) | ™) | are | aT7 | aT10° | aT® | aTF
CR-1 16 | 280 1 500 4 0.2 4 250 | 201 | 266 | 511 | 218 | 275
CR-2 24 | 270 1 200 4 g 02 43 | 50 | o263 | 347 | 628 | 271 | aos
CR-3 32 | 270 1 200 4 8 0.2 52 | 350 | 330 | 444 | 734 | 313 | o8
CR-4 45 | 450 2 200 4 E 02 78 | 500 | so3 | 744 | 1188 | 531 | e33
CR-5 B1 | 540 2 200 4 = 02 02 | 700 | Ba5 | B43 | 1427 | e28 | 776
CR-6 BS | 880 3 200 4 g 0.2 133 | oo0 | 1430 | 1393 | 2180 | o998 | 1.1%6
CR-7 11 | 1010 | 4 200 4 0.2 158 | 1080 | 1445 | 1.767 | 2740 | 1234 | 1.481
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CIFP NAUTICOPESQUERA Curs: 2024-25

Grup:MAP33B

Avaluacié Modul: OMF - soluci6 Data:11/03/25

Ejercicio 3: 1p

Elige un condensador de la tabla para la instalacion una instalacion con una
Qg=2kw , P.. =1kW v.=55°C 0,..=50°C

comp

Justifica tu eleccién calculando la capacidad necesaria del condensador.

aire

CONDENSADORES DE AIRE FORZADO

L

| [N

Codigo | Modelo |Tubos| Dimensiones (mm) | w Dt | Sup. € Ventiladores (OPCIONAL)
hondo| fargo | alo | '5°C M [sin ventlladon ™ . " T Cod. motor | Pala Ne
MF05204 | CA27 |9x3 | 130 | 300 | 278 100 2 127,00 | 500 WEQ04407 | WE04417
MF05200 | CA16 |Bx2| 87 | 270 | 230 600 13 86,00 | 410 WE04406 | WEO4415
MF05203 | CA18 |9x2| 85 | 300 | 278 810 1,35 95,00 | 550 WE04407 | WE04417
MF05201 | CA24 |8x3 | 112 | 270 | 230 820 1,6 105,00 | 360 WED4406 | WEO4415

MF05202 | CA32 |8x4 | 132 | 270 | 230 1000 215 130,00 345 WE04406 | WEO4415
MF05208 | CA30 |10x3| 130 | 300 | 278 1200 225 128,00 500 WEQ4407 | WE04417

MF05205 | CA36 |9x4 | 150 | 300 | 278 1350 27 159,00 460 WE04407 | WEO04417
MF05208 | CA40 |10x 4| 150 | 300 | 278 1420 3 170,00 470 WE04407 | WE04417
MF05210 | CA44 [11x 4| 132 | 300 | 292 1510 33 186,00 485 WE04408 | WE04417 | 1

MF05206 | CA45 |9x5| 152 | 300 | 278 1600 337 237,00 400 WEQ04407 | WEO4417
MF05211 | CAS5 [11x5| 152 | 300 | 292 1890 4,12 218,00 606 WEQ4408 | WEO4417
MF05207 | CA54 |9x6 | 172 | 300 | 278 1920 4 265,00 480 WE04407 | WEO04417
MF05212 | CA48 (12x 4| 128 | 350 | 330 2820 4,25 269,00 | 1030 | WE04408 | WEO4418
MF05213 | CASE (14x 4| 156 | 375 | 365 3000 5,36 248,00 | 1075 | WED4408 | WE04418
MFO5250 | CDF1 [14X3| 153 | 406 | 372 | 3.030 | 633 507,00 | 1.747 | WED4473 | @300

MFO5253 | CDG1 | 18X3 | 178 | 716 | 470 | 8.000 | 1540 662,00 | 4.400 | WED4206 | @400

MFO5254 | CDJ1 | 18X4 | 203 | 716 | 470 | 10.600 [ 20,00 806,00 | 4400 | WEO04206 | 0400

MF05230 | CD24 | 8x3 | 110 | 470 | 230 1532 2,96 229,00 700 WED04406 | WE04417
MF05231 | CD30 |10x 3| 110 | 600 | 278 2158 477 268,00 950 WEO04407 | WE04417
MF05232 | CD36 |9x4 | 130 | 600 | 278 2700 572 322,00 900 WED04407 | WEQ4417
MF05234 | CD40 |10x 4| 130 | 600 | 278 3207 6,35 441,00 | 1100 | WEO4408 | WE04417
MF05233 | CD50 [10x 5| 150 | 600 | 278 4036 7,95 417,00 | 1100 | WE04408 | WEQ4417
MFO5251 | CDE2 | 12X3 | 157 | 715 | 330 | 5.000 | 89,49 659,00 | 3.494 | WEO04473 | ©300

MF05235 | CD48 (12x 4| 130 | 700 | 330 5440 8,94 527,00 | 2000 | WE04408 | WEQ4418
MF05236 | CD56 |14 x 4| 155 | 700 | 365 5707 | 10,43 601,00 | 2000 | WEO4408 | WEO4418
MF05237 | CDB0 |12x 5] 162 | 700 | 330 6629 | 11,18 650,00 | 1925 | WEO4408 | WEO4418| 2
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CIFP NAUTICOPESQUERA

Curs: 2024-25

Avaluacié Modul: OMF - solucié

4

Grup:MAP33B

Data:11/03/25

Ejercicio 4:

1p

Indica el tamafio del orificio de la VET para una instalacion con los siguientes datos.

R134a, Q,=56kW , v,=—5°C , v.=40°C ,SE=2K

Capacidades

R22 R134a RA04ASR507 R407C
Tipode | Temp. Capacidad en [KW] Capacidad en kW] Capacidad en kW] Capacidad en [KW]
vahaula! | cond? Temp. evaparaddn ] Temp. evaporaddn [ Temjp. evaparacidn [°C] Temp. evaporacin [*C]
Orifice | TCl [ 35 [ 30 [0 | 0 5 | -3 | -w | s [ 5 | a0 | 35 | 30 | -w0 10 | 5 [ 5 10
T2/ 0K [ 051 055 .54 @51 035 QA0 [+E D] [LE D [HE 0§33 | 035 037 42 (e 0] 059 059 0.59 058 055
T2/ 00 095 100 1.1 1.1 1.1 051 073 075 | 077 077 061 066 | 070 | 085 .88 12 12 13 13 12
T2/ 0 1.6 1.7 2.4 17 2.7 .88 13 1.5 1.4 1.6 .96 1.1 12 1.8 2.1 2.5 27 19 3.1 3
T2/ 02 pr i 15 35 ig 39 12 19 20 a1 pr i 13 15 1.7 26 3.0 37 A0 43 4.5 A48
T2/ 08 25 39 43 632 &9 70 a2 i3 38 38 4.0 24 7 il A7 54 8.8 EN | 76 21 a3
T2/04 5.7 8.4 a1 102 105 32 4.8 52 56 59 35 4.0 A48 70 a0 o8 106 | 114 120 | 125
T2/05 73 8.0 & 130 133 A0 &1 8.8 EN | 75 A5 5.1 58 89 102 124 134 144 152 157
T2 /06 89 o8 14.1 15.9 183 A9 75 a2 a7 @1 5.5 62 1 108 124 15.1 164 175 185 | 192
T2/ 0X 0.53 055 050 081 L& 037 144 045 | 045 0495 032 | 034 035 142 043 | 081 .82 063 &3 .52
T2/ 00 1.0 1.1 12 13 13 .54 079 | 083 | 085 | 088 | 0.59 | 054 069 | 88 | 0.92 13 13 13 1.4 1.4
T2/ 17 18 26 30 32 093 14 146 1.7 149 092 11 12 18 23 27 29 31 i3 is
T2/ 02 13 16 38 44 A7 13 210 22 24 16 12 14 1.7 a7 332 3ig 43 A6 50 53
T2/ 108 35 4.1 4.5 68 78 84 23 36 4.0 A4 4.7 232 16 g A8 57 70 76 83 89 94
T2/04 6.1 58 101 118 125 34 53 58 6.4 6.9 i3 39 A5 EA | a5 103 113 123 133 142
T2/05 77 85 128 149 158 432 6.7 74 a1 a8 43 4.9 56 9.0 107 130 143 156 187 1748
T2 /06 9.5 105 156 | 182 193 532 832 91 99 107 532 6.0 agd 1110 13.1 159 | 174 190 20 2
T2 /0% .55 057 054 065 64 038 145 047 | 048 [ 029 | 031 033 A0 042 | 062 063 164 654 .54
T2/ 00 1.0 1.1 13 14 14 065 | 082 | 085 | 090 | 09 | 055 | 060 | 054 | QB3 | 090 13 13 13 14 14
T2/ 1.7 19 28 32 34 096 15 17 18 210 085 | 093 1.1 148 2.1 27 29 32 34 i7
T2/ 02 24 27 4.0 48 5.1 13 21 24 26 28 1.1 13 15 26 3 ig 43 47 52 =1
T2/ 18 45 43 48 732 a5 92 23 348 42 4.7 5.1 19 3 27 4.5 5.7 70 77 a5 92 99
T2/ 6 63 71 107 127 137 34 5.6 62 69 76 30 35 LA 659 B4 o4 | 115 126 | 138 | 149
T2/05 8.0 9.0 136 16.1 173 k] 7.0 78 8.7 9.5 38 4.4 52 8.7 10.6 132 | 145 | 1589 173 | 147
T2/ 06 98 110 | 165 | 196 21 53 8.6 9.5 107 117 4.7 5.5 Gl 106 | 129 | 160 | 17.7 | 194 21 23
T2/0X .56 058 0,85 067 67 0348 045 047 | 049 050 028 | 028 030 37 039 | 060 081 062 063 083
T2/ 00 1.1 1.1 13 14 14 063 081 085 | 090 | 095 048 [ 053 057 75 082 12 12 13 13 13
T2/ 10 1.7 1.9 28 i3 36 0.95 1.5 1.7 1.9 2.0 074 | 086 1.7 210 2.6 29 31 34 36
T2/ R 55 i3 26 4.1 50 5.4 12 1 24 7 19 082 1.0 - 24 19 38 4.2 4.7 5.1 56
T2/ 08 4.3 4.8 74 a9 9.5 22 348 4.3 4.8 53 15 18 12 42 53 6.8 75 83 EA 99
T2 /04 G 7l 110 133 144 34 5.7 6.4 [ 79 24 i9 is 63 78 101 113 124 137 14.9
T2/05 .1 A 1440 16.7 181 A2 7.0 2.0 9.0 10 3.0 3.7 A4 79 a9 128 142 157 172 18.7
T2/ 06 Ll 11.1 170 20 22 52 8.7 98 1.0 12, 38 4.6 54 9.7 12.1 156 | 173 191 21 3
Temp. de condensacion en el punto de burbuja.
Factor de correccién
Refrigerante Subenfrdamiento [K]
2 4 0 15 20 25 30 35 a0 45 50

R22 093 1 1.06 1.11 1.15 1.0 125 130 135 139 144

R134a 094 1 1.08 1.13 1.9 125 131 137 142 148 1.54

R D4AR 507 096 1 1.10 1.20 129 137 1.46 1.54 163 170 1.78

RA0TC 097 1 1.08 1.14 121 127 133 139 1.45 151 157
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Ejercicio 5:

Cuando las temperaturas de las camaras se acercan a sus valores de consigna, uno de los compresores se desconecta, reduciendo la potencia frigorifica.

¢Cudl es el componente que evita que el refrigerante vuelva de la descarga a la aspiracién, pasando por el compresor?

O
e v, =0°C
Q ..
- s ok
12 A 11 A
14 13 A
O
v, =-20°C
Q ..
e NS
12 B 11 B

1p



CIFP NAUTICOPESQUERA Curs: 2024-25

Grup:MAP33B

Avaluacié Modul: OMF - soluci6 Data:11/03/25

Ejercicio 6: 1p
Un presostato de alta presion esta ajustado a 20 bar (presion de consigna). El
diferencial de presion es de 1 bar.

Indica la presion a la que desconecta y vuelve a conectar el compresor.

Ejercicio 7: 1,5p

Una VET para R404A, esta disefiada para mantener un sobrecalentamiento de 7 K.

La presion de evaporacion es de 8,3 bar (absoluta) e igual en la valvula que en la salida del
evaporador (evaporador sin caida de presion).

a) ¢Cual tiene que ser la temperatura del bulbo para que la membrana esté en equilibrio?
b) ¢A qué presion habria que ajustar el resorte para reducir el sobrecalentaminto a 3 K?

c¢) ¢Cémo reacciona la valvula si el sobrecalentamiento sube?

Puntuacion maxima 9,5
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